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1. Jaunimo verslumo skatinimas.
Uždaviniai:
· Inicijuoti informacijos apie Kaišiadorių verslo galimybes, surinkimą. Ją analizuoti, siekiant sužinoti verslo galimybes Kaišiadorių r.
·  Pateikti pasiūlymus Kaišiadorių rajono tarybai dėl palankesnių sąlygų jaunimo verslumui skatinti.

2.  Jaunimo laisvalaikio užimtumo kokybės gerinimas.
Uždaviniai:
· Inicijuoti jaunimo (14-29  metų) užimtumo tyrimus, analizę (jaunimo organizacijų būklė, jaunimo poreikiai ir kt.), siekiant sužinoti jaunimo užimtumo padėtį Kaišiadorių r. 
· Pateikti pasiūlymus Kaišiadorių rajono tarybai dėl jaunimo užimtumo/viešųjų erdvių/ kt., siekiant sudaryti geresnes laisvalaikio praleidimo sąlygas
· Inicijuoti sprendimų projektus dėl Savivaldybės viešosios komunikacijos su jaunimu, siekiant glaudesnio ryšio su valdžios institucijomis.

3. Jaunimo socialinės, psichologinės problemos.
Uždaviniai:
· Inicijuoti Kaišiadorių r. psichologinės, socialinės situacijos analizę (statistika, kiek jaunų žmonių patiria psichologinį smurtą; kokie poreikiai; problemos sprendimo būdų  paieška  ir t.t.), siekiant suprasti Kaišiadorių r. jaunimo socialines, psichologines problemas.
· Pateikti pasiūlymus  Kaišiadorių rajono savivaldybės  tarybai dėl socialinių, psichologinių problemų mažinimo.
4. Finansavimas.
Uždaviniai:
· Inicijuoti jaunimui (14-29 m.) skiriamo finansavimo statistinę analizę, siekiant suprasti jaunimui skiriamo finansavimo problematiką.
· Atsižvelgiant į statistinių duomenų analizę, inicijuoti Kaišiadorių rajono savivaldybės  tarybai siūlymus dėl jaunimo finansavimo pakeitimų.
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