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KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS

DIREKTORIUS

ĮSAKYMAS

DĖL TARNYBINĖS NUOBAUDOS SKYRIMO (DUOMENYS NUASMENINTI)
2020 m. birželio 12  d. Nr. V2- 315 

Kaišiadorys
Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 33 straipsnio 2 dalimi, 3 dalies 1 punktu, 34 straipsnio 5 dalimi, Tarnybinių nuobaudų skyrimo valstybės tarnautojams taisyklių, patvirtintų Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2002 m. birželio 25 d. nutarimu Nr. 977 ,,Dėl Tarnybinių nuobaudų skyrimo valstybės tarnautojams taisyklių“, 15 punktu ir 17.1 papunkčiu ir atsižvelgdamas:

·  į Tarnybinio nusižengimo dėl (duomenys nuasmeninti), galimai padariusios tarnybinį nusižengimą, tyrimo komisijos 2020 m. gegužės 13 d. išvadą Nr. V7-423 ,,Dėl (duomenys nuasmeninti) tarnybinio nusižengimo“;

· į tai, kad organizuojant viešuosius pirkimus (duomenys nuasmeninti) (duomenys nuasmeninti) seniūnijoje sistemiškai pažeidžiami viešuosius pirkimus reglamentuojantys ir kiti teisės aktai, o (duomenys nuasmeninti), būdama atsakinga už seniūnijos savarankiškai atliekamų viešųjų pirkimų įgyvendinimą ir kontrolę neužtikrino tinkamo viešųjų pirkimų lygiateisiškumo, proporcingumo ir skaidrumo principų  įgyvendinimo, taip pat ir pagrindinio viešųjų pirkimų tikslo – racionalaus lėšų naudojimo įgyvendinimo; 

· į tarnybinio nusižengimo padarymo aplinkybes: tai, kad tarnybinis nusižengimas padarytas dėl aplaidumo, tai, kad tarnybinis nusižengimas sukėlė neigiamas pasekmes – sisteminiu viešųjų pirkimų procedūrų ir viešųjų pirkimų principų nesilaikymu buvo menkinama perkančiosios organizacijos – Administracijos reputacija ir patikimumas, todėl Administracijai buvo padaryta nematerialinė žala;
· į tai, kad panašaus pobūdžio (duomenys nuasmeninti) padarytas nusižengimas jau buvo vertintas atliekant tarnybinio nusižengimo tyrimą, kurio metu Komisija 2020 m. balandžio 8 d. išvadoje konstatavo, kad (duomenys nuasmeninti), organizuodama šilumos katilo įrengimo socialiniame būste darbus, aplaidžiai užpildė viešojo pirkimo dokumentus, tuo pažeidė Viešųjų pirkimų organizavimo taisyklių 8.4 punktą, 29.3 papunkčio nuostatas, nesilaikė Valstybės tarnybos įstatymo 16 straipsnio 1 dalies 4 punkto nuostatų; 

· į tai, kad (duomenys nuasmeninti) tarnybinę atsakomybę lengvinančių ar sunkinančių aplinkybių nenustatyta;
bei įvertinęs ankstesnę (duomenys nuasmeninti) veiklą iki tarnybinio nusižengimo padarymo, t. y. tai, kad jos veikla iki tarnybinio nusižengimo buvo vertinama gerai, o tarnybinių nuobaudų (duomenys nuasmeninti) neturi,
p r i p a ž į s t u, kad (duomenys nuasmeninti):

· vykdydama viešuosius pirkimus pažeidė viešuosius pirkimus reglamentuojančius teisės aktus ir neužtikrino, kad vykdant pirkimus būtų laikomasi lygiateisiškumo, nediskriminavimo, abipusio pripažinimo, proporcingumo, skaidrumo principų;
· minėtais veiksmais pažeidė Lietuvos Respublikos valstybės tarnybos įstatymo 16 straipsnio 1 dalies 4 punkto, Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo 17 straipsnio 1 dalies ir 2 dalies 1 punkto nuostatas, (duomenys nuasmeninti) pareigybės aprašymo, patvirtinto Kaišiadorių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus 2018 m. liepos 24 d. įsakymu Nr. V1E-924, 7.1 ir 7.37 papunkčius ir tuo padarė tarnybinį nusižengimą, todėl skiriu jai tarnybinę nuobaudą – p a s t a b ą. 
Šis įsakymas per vieną mėnesį nuo jo įsigaliojimo dienos gali būti skundžiamas Lietuvos administracinių ginčų komisijos Kauno apygardos skyriui (Laisvės al. 36, Kaunas) Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka arba Regionų apygardos administracinio teismo Kauno rūmams (A. Mickevičiaus g. 8A, Kaunas) Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.
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