IŠPLĖSTINĖS SENIŪNAIČIŲ SUEIGOS PROTOKOLAS NR. 5
2022-10-04

Kaišiadorys

Sueigos pirmininkas – seniūnė (duomenys nuasmeninti)
Sueigos sekretorė – vyresnioji specialistė (duomenys nuasmeninti)
Dalyvavo: Vilkiškių seniūnaitė (duomenys nuasmeninti), Kasčiukiškių seniūnaitė (duomenys nuasmeninti), Gudzenkos seniūnaitė (duomenys nuasmeninti), Gudienos seniūnaitė (duomenys nuasmeninti), Sodų seniūnaitė (duomenys nuasmeninti), kaimų bendruomenės pirmininkas (duomenys nuasmeninti), Gudienos bendruomenės pirmininkė (duomenys nuasmeninti) 
Darbotvarkė: 

1. Dėl seniūnijos 2022 m. veiklos plano vykdymo;

2. Dėl seniūnijos kelių įtraukimo į Kelių priežiūros ir plėtros programos paraišką 2023 m. vietinės reikšmės keliams ir gatvėms tiesti, taisyti bei prižiūrėti;

3. Pasiūlymai 2023 m. seniūnijos veiklos planui;

4. Kiti klausimai.
1. Dėl seniūnijos 2022 m. veiklos plano vykdymo.

Seniūnė (duomenys nuasmeninti) aptarė 2022 metais atliktus darbus. 2022 m. buvo pagilinti grioviai Žaslos g., Gudienos k., nufrezuotos ir sutvarkytos dvi iškilnotos pralaidos Pavasario g., Gudienos k., atliktas Tvenkinių g., Gudienos k., šaligatvio remontas, atliktas kelio Palomenės g. – Kalniškės (Vilniaus g.) paprastasis remontas, taip pat laukiama Navasodų kapinių pėsčiųjų tako įrengimo darbų pradžios bei Palomenės g. ir Gamyklos g. lietaus nuotekų nuvedimo trasos (melioracijos įrenginių) remonto, kadangi jau įvykę pirkimai ir pasirašytos sutartys. Paskelbtas pirkimas ir Pamiškės g., Kalniškių k., po liūčių atsiradusioms pažaidoms remontuoti, laukiami apklausos rezultatai.  Kadangi seniūnijos biudžete nuo darbų kelių eilutėje buvo likę pinigų, buvo planuojama įrengti antrą greičio mažinimo kalnelį Joninių g., Kalniškių k. (2020 m. Eismo saugumo komisijoje nutarta Kalniškių k., Joninių g. įrengti 2 greičio mažinimo kalnelius, vienas įrengtas 2021 m.), pirkimas skelbtas buvo du kartus, tačiau nebuvo gautas nei vienas rangovų pasiūlymas. Pinigai bus panaudoti Pamiškės g., Kalniškių k., atsiradusių pažaidų remontui. Seniūnė informavo, kad savivaldybė taip pat jau pasirašė sutartį Taikos g., Gudzenkos k. remonto darbams atlikti. Laukiama ir Tiesiosios g., Vilkiškių k. kelio remonto darbų pirkimo rezultatų.
Seniūnaičiai ir bendruomenių pirmininkai klausimų ir pastabų dėl 2022 m. seniūnijos atliktų darbų neturėjo.

2. Dėl seniūnijos kelių įtraukimo į Kelių priežiūros ir plėtros programos paraišką 2023 m. vietinės reikšmės keliams ir gatvėms tiesti, taisyti bei prižiūrėti.
Susirinkę seniūnaičiai ir bendruomenių pirmininkai turi sueigoje patvirtinti Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų paraišką 2023-2025 m. vietinės reikšmės keliams ir gatvėms tiesti, taisyti ir prižiūrėti. Turtui įsigyti pagal 8.1 punktą šiems metams buvo įtraukta automobilių stovėjimo aikštelė Instituto g., Gudienos k., kadangi aikštelės plotas mažiau nei 1000 kv. m. nebus gaunamas finansavimas. Todėl aikštelės negalima vėl įtraukti. Seniūnė (duomenys nuasmeninti) pasiūlė eilutėje turtui įsigyti pagal 8.1. punktą palikti pernai metais į paraišką įtrauktą Palomenės g. 20A – Vilniaus g., Gudienos k., šaligatvio-pėsčiųjų tako projekto parengimą ir įtraukti Uternos g. Navasodai-Palomenės kelias kapitalinį remontą bei Vilniaus g. Palomenės kelias – Kalniškės remontą, kadangi apribojus mašinų svorį per Pamiškės g., Kalniškės, Vilniaus g. suintensyvės eismas. 
Eilutėje turtui įsigyti pagal 8.2 punktą, seniūnaičiai pasiūlė iš 8 vietos Vėjo g., Vilkiškių k. kapitalinį remontą perkelti į 6 vietą, kadangi šiems darbams jau paruoštas projektas, tada į 7 vietą nukeliamas Joninių g., Kalniškių k. kapitalinis remontas, o į 8 vietą Žalioji g., Gudienos k. kapitalinis remontas, asfaltavimas.

Į 2023 m. priežiūrą ir remontą Sodų seniūnaitė (duomenys nuasmeninti) pasiūlė įtraukti Tvenkinių g., Gudienos k. paprastąjį remontą.

NUTARTA. Teikti Kelių priežiūros ir plėtros programos lėšų paraišką 2023-2025 m. vietinės reikšmės keliams ir gatvėms tiesti, taisyti bei prižiūrėti perkėlus eilutėje turtui įsigyti pagal 8.2 p. Vėjo g., Vilkiškių k. į 6 vietą ir įtraukus į 2023 priežiūros ir remonto eilutę Tvenkinių g., Gudienos k.

BALSAVIMAS. Pritarta vienbalsiai.
3. Pasiūlymai 2023 m. seniūnijos veiklos planui.
Seniūnė supažindino su 2023 m. planuojamu veiklos planu ir numatomais darbais, tačiau tik po biudžeto patvirtinimo bus aišku, kokie tiksliai darbai bus atliekami.
4. Kiti klausimai.

Aptarti seniūnaičiams ir bendruomenių pirmininkams aktualūs darbiniai klausimai.

Pirmininkė                                                                                                       (duomenys nuasmeninti)
Sekretorė                                                                                                         (duomenys nuasmeninti)
