KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
PRAVIENIŠKIŲ SENIŪNIJA
IŠPLĖSTINĖS SENIŪNAIČIŲ SUEIGOS PROTOKOLAS Nr. 1
2023-03-01
Pravieniškės
Sueiga įvyko 2023 m. kovo 1 d. 17.00 val. Pravieniškių seniūnijos administracijos patalpose.
Sueigos pirmininkas: (duomenys nuasmeninti).
Sueigos sekretorius: (duomenys nuasmeninti).
Sueigoje dalyvavo: Pravieniškių II-osios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti); Pravieniškių I-oios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti); Aleksandruvkos seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti); Asociacijos Pravieniškių II bendruomenė pirmininkas (duomenys nuasmeninti); Pravieniškės-I bendruomenės veiklos centro „Praviena“ tarybos pirmininkas (duomenys nuasmeninti).
DARBOTVARKĖ:

1. dėl seniūnijos vietinės reikšmės kelių ir gatvių su žvyro danga priežiūros darbų 2023 metais;

2. dėl Gyventojų iniciatyvų projektų idėjų pasiūlymų;
3.  kiti klausimai.

SVARSTYTA:

1. Dėl seniūnijos vietinės reikšmės kelių ir gatvių su žvyro danga priežiūros darbų 2023 metais.
Pravieniškių seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, jog seniūnijos vietinės reikšmės kelių ir gatvių su žvyro danga priežiūros darbams 2023 metams skirta 400 kub. m. žvyro. Seniūnijoje gauti Pravieniškių kaimo Saulėtekio ir Miško gatvių gyventojų rašytiniai prašymai dėl žvyravimo darbų, o keliuose Pravieniškės – Pamieris ir Pravieniškės – Neveronys, ypatingai ties pralaidomis, išsimušę duobės, kurias reikėtų pažvyruoti. Aleksandruvkos seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti) pritarė ir paprašė pažvyruoti Pamiškės gatvę.  Pravieniškių I-oios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti) išsakė žodinius gyventojų pageidavimus pažvyruoti Pravienos gatvės atkarpą tarp 34-36 namų. Pasitarus su sueigos dalyviais, įvardijus svarbiausias ir problematiškiausias kelių bei gatvių vietas,  planuojama žvyro kiekius paskirstyti sekančiai:

Pravieniškių kaime – Miško g. 80 kub. m., Saulėtekio g. 80 kub. m., Pravienos g. tarp 34-36 namų 40 kub. m.;
Aleksandruvkos kaime - Pamiškės g. 100 kub. m.;

kelyje Pravieniškės  - Pamieris  50 kub. m., kelyje Pravieniškės  - Neveronys  50 kub. m.

NUTARTA:

1. Pritarti seniūnijos vietinės reikšmės kelių ir gatvių su žvyro danga priežiūros darbams 2023 metais.

BALSAVO: „už“ – 5, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

SVARSTYTA:

2. Dėl Gyventojų iniciatyvų projektų idėjų pasiūlymų.

Seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, kad (duomenys nuasmeninti) Dalyvaujamojo biudžeto projektų atrankai pateikė dvi idėjas „Laisvalaikio erdvė“ bei „Kaimo poilsio zona“, kurios praėjo atranką, varžosi skirtingose finansavimo grupėse ir paprašė sueigos dalyvius pasidalinti informacija su gyventojais. Idėjų autorė (duomenys nuasmeninti) pasakė, kad balsuoti gali Kaišiadorių rajono savivaldybėje gyvenamąją vietą deklaravę asmenys nuo 16 metų internetu arba atvykę į seniūniją iki šių metų kovo 21 d. Pravieniškių II-osios seniūnaitijos seniūnaitis  (duomenys nuasmeninti) pasiūlė informacija pasidalinti facebook svetainėje bei paraginti gyventojus žodžiu.  
NUTARTA:

2. Pritarti  projektinių idėjų pasiūlymams ir gyventojų paraginimui balsuoti už jas.
BALSAVO: „už“ – 5, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

SVARSTYTA:

3. Kiti klausimai.

Seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, kad seniūnijos biudžete yra numatyta 4,5 tūkstančio eurų suma sportiniam inventoriui įsigyti, o vaikų žaidimų aikštelės, esančios Rumšiškių g., Pravieniškių k. įranga yra pasenusi, susidėvėjusi ir nesaugi. Asociacijos Pravieniškių II bendruomenė pirmininkas (duomenys nuasmeninti) pasiūlė įrangą demontuoti, nes Dalyvaujamojo biudžeto projekto „Laisvalaikio erdvė“ sėkmės atveju, bus sumontuota nauja įranga. Pravieniškės-I bendruomenės veiklos centro „Praviena“ tarybos pirmininkas (duomenys nuasmeninti) planuoja teikti projektinę paraišką NMA skelbiamam konkursui „Sumanus kaimas“. Pasitarus nuspręsta sprendimą priimti balandžio mėnesio pabaigoje, paaiškėjus projektų atrankų rezultatams. 
Pravieniškių I-oios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti) pasakė, kad gyventojai pageidauja susitikti su seniūnu ir UAB „Kaišiadorių vandenys“ direktoriumi dėl Pravieniškių kaime vykdomų vandentiekio ir kanalizacijos įrengimo darbų, nes nori sužinoti konkrečius darbų baigimo terminus, piktinasi sugadinta gatvių, šalikelių bei griovių būkle, baiminasi dėl jų atstatymo kokybės. Asociacijos Pravieniškių II bendruomenė pirmininkas (duomenys nuasmeninti) pasiūlė susirinkimo metu sudaryti komisiją iš gyventojų atstovų ir seniūnaičių vykdomų darbų priežiūrai. Sueigos dalyviai tam pritarė.
Seniūnijos vyresnysis specialistas (duomenys nuasmeninti) informavo, jog kovo 7 dieną bus vežamos stambių gabaritų atliekos ir privačių ūkių gyventojams būtina išankstinė registracija seniūnijoje. Informacija paskelbta skelbimų lentose, seniūnijos facebook paskyroje.
NUTARTA:

      3. Pritarti aptartiems klausimams.

BALSAVO: „už“ – 5, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

Sueigos pirmininkas






    (duomenys nuasmeninti)
Sueigos sekretorius






     (duomenys nuasmeninti)
