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KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA

SPRENDIMAS

DĖL KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 2020 M. VASARIO 27 D. SPRENDIMO NR. V17E-40 „DĖL KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS STIPENDIJOS SKYRIMO JAUNIESIEMS MENININKAMS ATRANKOS KONKURSO NUOSTATŲ PATVIRTINIMO“ PAKEITIMO

2021 m. liepos 1 d. Nr. V17E-162
Kaišiadorys


Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos vietos savivaldos įstatymo 18 straipsnio 1 dalimi, Kaišiadorių rajono savivaldybės taryba n u s p r e n d ž i a:


Pakeisti Kaišiadorių rajono savivaldybės stipendijos skyrimo jauniesiems menininkams atrankos konkurso nuostatus, patvirtintus Kaišiadorių rajono savivaldybės tarybos 2020 m. vasario 27 d. sprendimu Nr. V17E-40 „Dėl Kaišiadorių rajono savivaldybės stipendijos skyrimo jauniesiems menininkams atrankos konkurso nuostatų patvirtinimo“:

1. Pakeisti 33 punktą ir jį išdėstyti taip:


„33. Pasibaigus stipendijos mokėjimui (praėjus vieneriems metams nuo stipendijos mokėjimo pradžios), ne vėliau kaip iki kito mėnesio 5 d. stipendijos gavėjas pateikia skyriui kūrybinės programos įgyvendinimo ataskaitą (4 priedas).“

2. Pakeisti 3 priedo 1 punktą ir jį išdėstyti taip: 


„1. Sutarties objektas – 1500 eurų dydžio stipendijos jaunajam menininkui skyrimas metams, išmokant ją lygiomis dalimis kas mėnesį.“ 

3. Pakeisti 3 priedo 3.3 papunktį ir jį išdėstyti taip: 


„3.3. Pasibaigus stipendijos mokėjimui (praėjus vieneriems metams nuo stipendijos mokėjimo pradžios), ne vėliau kaip iki kito mėnesio 5 d. stipendijos gavėjas pateikia Švietimo, kultūros ir sporto skyriui kūrybinės programos įgyvendinimo ataskaitą (4 priedas);“
Savivaldybės meras

                                                                     Vytenis Tomkus

