KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
PRAVIENIŠKIŲ SENIŪNIJA
IŠPLĖSTINĖS SENIŪNAIČIŲ SUEIGOS PROTOKOLAS Nr. 2
2023-05-10
Pravieniškės
Sueiga įvyko 2023 m. gegužės 10 d. 17.00 val. Pravieniškių seniūnijos administracijos patalpose.
Sueigos pirmininkas: (duomenys nuasmeninti).

Sueigos sekretorius: (duomenys nuasmeninti).

Sueigoje dalyvavo: Aleksandruvkos seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti), Pravieniškių I-oios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti), Pravieniškių II-osios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti), asociacijos Pravieniškių 2 bendruomenė pirmininkas (duomenys nuasmeninti).
DARBOTVARKĖ:

1. dėl Pravieniškių II-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkimo.
2. dėl Aleksandruvkos seniūnaitijos gyventojų susirinkimo.
3. dėl Pravieniškių I-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkimo.
4. kiti klausimai.
SVARSTYTA:

1. Dėl Pravieniškių II-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkimo.
Pravieniškių seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, kad gegužės 2 d. įvyko Pravieniškių II-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkimas ir pristatė klausimus, kurie buvo pateikti susirinkimo metu (pridedama). Seniūnaitis (duomenys nuasmeninti) paprašė klausimą dėl pavėsinės perkėlimo kol kas palikti atvirą, nes norėtų perklausti gyventojus. Žadėjo parinkti parašų dėl sekmadieninio maršrutinio mikroautobuso reiso. Prašė tęsti šaligatvių prie daugiabučių namų remonto darbus bei atnaujinti suoliukus. Seniūnas (duomenys nuasmeninti) sakė, kad dėl UAB „Kaišiadorių butų ūkis“ veiklos komunikuos su įstaiga, klausimą dėl žemės sklypų ir garažų įteisinimo kels savivaldybės lygmeniu. Stambių gabaritų sandėliavimo aikštelės kaip ir maršrutinio mikroautobuso sustojimo įrengimas L. Lekavičiaus g., Rumšiškėse prie prekybos centro „Maksima“ – projektai, vykdomi Kaišiadorių r. savivaldybės administracijos. Apsvarsčius visus klausimus seniūnas (duomenys nuasmeninti) pasiūlė balsuoti.
NUTARTA:

1. Pritarti Pravieniškių II-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkime iškeltų klausimų sprendimams.

BALSAVO: „už“ – 3, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.
SVARSTYTA:

2. Dėl Aleksandruvkos seniūnaitijos gyventojų susirinkimo.

Seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, kad gegužės 3 d. įvyko Aleksandruvkos  seniūnaitijos gyventojų susirinkimas ir pristatė klausimus, kurie buvo pateikti susirinkimo metu (pridedama). Aleksandruvkos seniūnaitijos seniūnaitis  (duomenys nuasmeninti) domėjosi, kas vykdys keturračių kelyje Pravieniškės – Neveronys eismo priežiūrą, nes vien tik pastatyti greitį ribojančius ženklus nepakaks.  Seniūnas (duomenys nuasmeninti) sakė, kad  eismo kontrolę vykdys Lietuvos policija. Seniūniatis (duomenys nuasmeninti) pasiūlė pataupyti biudžeto lėšas svarbesniems pirkimams ir greitį ribojančių ženklų nestatyti. Klausė, kada bus atliekami krūmų kirtimo ir medžių genėjimo darbai Pamiškės, pušyno ir Pelėdų gatvių pakelėse. Seniūnas (duomenys nuasmeninti) sakė, kad suderinus su valstybinių ir privačių miškų savininkais informuos seniūnaitį. Gatvių žvyravimo darbai bus atliekami pagal 2023 m. kovo 1 d. išplėstinėje seniūnaičių sueigoje numatytas vietas ir kiekius. Greideriavimo darbai – pagal poreikį, suderinus su rangovu, atsižvelgiant į oro sąlygas. Seniūniatis (duomenys nuasmeninti) sakė, kad paragins gyventojus steigti bendruomenės centrą, pasidomės „Saugios kaimynystės“ įkūrimo galimybėmis. Apsvarsčius visus klausimus seniūnas (duomenys nuasmeninti) pasiūlė balsuoti.
NUTARTA:

2. Pritarti Aleksandruvkos seniūnaitijos gyventojų susirinkime iškeltų klausimų sprendimams.
BALSAVO: „už“ – 3, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.
SVARSTYTA:

3. Dėl Pravieniškių I-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkimo.
Pravieniškių seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, kad gegužės 9 d. įvyko Pravieniškių I-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkimas ir pristatė klausimus, kurie buvo pateikti susirinkimo metu (pridedama). Sakė, kad vaikų žaidimų aikštelėje, esančioje Rumšiškių g. šalia prekybos centro „Aibė“, lauko treniruokliams, kuriuos planuojama įsigyti seniūnijos lėšomis, įrengti neužteks erdvės, nes turi būti išlaikyti tam tikri atstumai. Todėl siūlė juos įrengti šalia tvenkinio, esančio prie Rumšiškių g. 2, pastatant keletą suoliukų, šiukšliadėžę, formuojant laisvalaikio praleidimo erdvę. Pravieniškių I-osios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti) idėjai pritarė ir klausė, kada bus įrengti šaligatviai pėstiesiems bei paviljonai autobusų stotelėse Rumšiškių g. Seniūnas (duomenys nuasmeninti) priminė, jog minėtas kelias priklauso VĮ „Kelių priežiūra“ Kauno padalinio Kaišiadorių kelių tarnybai. Šiuo metu atliekami minėto kelio projektavimo darbai, kurių metu numatyta atnaujinti kelio dangą, pėsčiųjų perėjas, šaligatvius, stoteles įrengti paviljonus, ir dviračių taką. Prašė paskubinti Geležinkelio g. kapitalinio remonto projekto parengimą. 
Apsvarsčius visus klausimus seniūnas (duomenys nuasmeninti) pasiūlė balsuoti.
NUTARTA:

 3. Pritarti Pravieniškių I-osios seniūnaitijos gyventojų susirinkime iškeltų klausimų sprendimams.
BALSAVO: „už“ – 3, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.
SVARSTYTA: 

4. Kiti klausimai.
Daugiau klausimų pateikta nebuvo.
Sueigos pirmininkas






(duomenys nuasmeninti)
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(duomenys nuasmeninti)
