KAIŠIADORIŲ RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJOS
PRAVIENIŠKIŲ SENIŪNIJA
IŠPLĖSTINĖS SENIŪNAIČIŲ SUEIGOS PROTOKOLAS Nr. 1
2024-03-13
Pravieniškės
Sueiga įvyko 2024 m. kovo 13 d. 17.00 val. Pravieniškių seniūnijos administracijos patalpose.
Sueigos pirmininkas: (duomenys nuasmeninti).

Sueigos sekretorius: (duomenys nuasmeninti).
Sueigoje dalyvavo: Pravieniškių II-osios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti), Pravieniškių I-oios seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti), Aleksandruvkos seniūnaitijos seniūnaitis (duomenys nuasmeninti), Asociacijos Pravieniškių II bendruomenė pirmininkas (duomenys nuasmeninti), Pravieniškių seniūnas (duomenys nuasmeninti).
DARBOTVARKĖ:

1. dėl seniūnijos 2023 m. veiklos plano ataskaitos;

2. dėl Pravieniškių seniūnijos 2024 m. veiklos plano pagal naują formą aptarimo;
3. kiti klausimai.
SVARSTYTA:

1. Dėl seniūnijos 2023 m. veiklos plano ataskaitos.
Sueigos pirmininkas (duomenys nuasmeninti) pakvietė seniūną (duomenys nuasmeninti) pateikti 2023 metų Pravieniškių seniūnijos veiklos ataskaitą.  Seniūnas (duomenys nuasmeninti) pristatė veiklos ataskaitą (pridedama) pagal biudžetinių lėšų panaudojimo priemones. Kadangi klausimų ir pastebėjimų išsakyta nebuvo sueigos pirmininkas  (duomenys nuasmeninti) pasiūlė balsuoti.
NUTARTA:

     1. Pritarti seniūnijos 2023 metų veiklos planui.

BALSAVO: „už“ – 4, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.
SVARSTYTA:
2. Dėl Pravieniškių seniūnijos 2024 m. veiklos plano pagal naują formą aptarimo.

Sueigos pirmininkas (duomenys nuasmeninti) paprašė seniūną pristatyti 2024 metų veiklos planą.  Seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, jog pagal gautą prašymą Kaišiadorių rajono savivaldybės administracijai pateikė planuojamus prioritetinius darbus seniūnijoje: 

· vaikų žaidimų aikštelės įrengimo Pravieniškių g. kiemuose prie namo Nr. 23 darbai (15x15 kvadratinių metrų plote įrengiant 8 įrenginius su danga po jais, aptvertais tvorele ir varteliais);

· kelio Pravieniškės – Neveronys 750 metrų ilgio atkarpos remonto darbai, nukasant griovį vienoje kelio pusėje. Taip pat planuojama prašyti papildomų lėšų minėtos atkarpos žvyravimo darbams. Reikalinga 100 mašinų po 10 kūbinių metrų žvyro. Lėšų poreikis - apie 15-20 tūkstančių eurų;
· vaizdo kamerų įrengimas ant seniūnijos administracinio pastato stogo, adresu: Pravieniškių g. 33, Pravieniškių k., Kaišiadorių r.;

· elektros instaliacijos remonto darbai seniūnijos administruojamuose pastatuose: Pravieniškių g. 33 ir Rumšiškių g. 25,  Pravieniškių k., Kaišiadorių r.;

· seniūnijos administracinio pastato stogo remonto darbai. 

Seniūnas (duomenys nuasmeninti) informavo, kad seniūnijų biudžetinės lėšos iš vienos programos yra perskirstytos į keturias programas, turinčius skirtingus asignavimų valdytojus ir pristatė 2024 metų veiklos planą pagal programas (pridedama).
Kadangi klausimų ir pastebėjimų išsakyta nebuvo sueigos pirmininkas (duomenys nuasmeninti) pasiūlė balsuoti.
NUTARTA:

2. Pritarti Pravieniškių seniūnijos 2024 m. veiklos planui.

BALSAVO: „už“ – 4, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.
Kitų klausimų pateikta nebuvo.
PRIDEDAMA: 5 lapai. 
Sueigos pirmininkas






    (duomenys nuasmeninti)

Sueigos sekretorius
                     




     (duomenys nuasmeninti)

