
Informuojame

Vietoje anksčiau dalintų ilgo galiojimo maisto produktų ir higienos prekių paketų, sunkiau besiverčiantys žmonės dabar gauna socialines korteles. Planuojama, kad kovo pabaigoje apie 170 tūkst. nepasiturinčių asmenų sulauks piniginių pervedimų į jų pasirinkto prekybos tinklo socialines korteles. Už gautas lėšas jie patys galės įsigyti reikalingų maisto produktų ir kitų būtinojo vartojimo prekių. 2024 metais į socialines korteles gautas lėšas, kad jų neprarastų, socialinių kortelių turėtojai panaudoti turi iki šių metų kovo 14 d. (imtinai).
Lėšos į socialines korteles pervedamos 4 kartus per metus – kovo, birželio, rugsėjo ir gruodžio mėnesių viduryje. Naudoti lėšas galima nuo jų gavimo momento iki ateinančių kalendorinių metų kovo 14 d. imtinai.
Kas naujo?
Visi asmenys, kurių pateikti prašymai Materialinio nepritekliaus mažinimo programos paramai į socialines korteles gauti bus patenkinti iki vasario 28 d. (imtinai), yra  įtraukiami į 2025 m. pirmo ketvirčio paramos gavėjų sąrašus. 
Kas turi teisę gauti paramą į socialinę kortelę?
Vienintelis kriterijus, kad asmenys gautų paramą, yra jų vidutinės mėnesinės pajamos, kurios negali viršyti 331,50 eurų per mėnesį asmeniui, išskyrus atvejus, kai galimus didesnius dydžius nustato savivaldybių administracijos. 
Kiek lėšų bus pervesta į socialinę kortelę?
Pervedimų dydžiai lieka tokie patys, kaip ir 2024 m., t. y. 25 eurai asmeniui per ketvirtį. Kiek namų ūkyje gyvena asmenų, tiek atitinkamai lėšų ir gauna visi jame gyvenantys asmenys. 
Kokį prekybos tinklą rinktis?
Asmuo, kuris pirmą kartą gaus paramą į socialinę kortelę, gali rinktis vieną iš galimų prekybos tinklų, su kuriais buvo pasirašytos bendradarbiavimo sutartys dėl socialinių kortelių. Tikslius prekybos tinklus, kurie bendradarbiauja konkrečiose savivaldybėse dėl socialinių kortelių projekto įgyvendinimo, galima rasti https://priimk.lt/gyventojams. 
Jeigu asmuo paramos gavėju buvo ir 2024 m., jis turi teisę arba pasilikti jau išduoto prekybos tinklo socialinę kortelę, arba pasirinkti naują prekybos tinklą 2025 m. ir gauti naujo tinklo išduotą socialinę kortelę.  
Iki kada galima išleisti lėšas, gautas per 2025 m.?
Visas lėšas, gautas per 2025 m., asmuo privalo panaudoti iki 2026 m. kovo 14 d. (imtinai).
Ar socialinės kortelės turėtojai gali gauti ir maisto donaciją?
46 savivaldybėse labdaros ir paramos fondas „Maisto bankas“ yra sudaręs galimybę turintiems socialinę kortelę asmenims kartą per ketvirtį gauti ir maisto donaciją (besibaigiančio, paskutinės dienos ar ilgo galiojimo maisto produktų). Produktų krepšelis susideda iš tuo metu maisto atiduotuvėje esančių produktų, kuriuos renkasi paramos gavėjas neatlygintinai. 
Kaip gauti socialinę kortelę ir maisto donaciją?
Reikia užpildyti prašymą vietos savivaldybėse, seniūnijoje ar per Socialinės paramos šeimai informacinę sistemą www.spis.lt. Kartu su prašymu užpildomas ir sutikimas maisto donacijai gauti, jeigu tokia galimybė yra atitinkamoje savivaldybėje. 
Ar socialinės kortelės turėtojai nepraras 2024 m. gautų  lėšų?
[bookmark: _Hlk189482181]Visi asmenys, kurie buvo paramos gavėjais 2024 m. ir gavo per nurodytus metus lėšas į socialines korteles, privalo jas panaudoti iki 2025 m. kovo 14 d. (imtinai), kad jų neprarastų. 
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