PRIVALOMO IKIMOKYKLINIO UGDYMO TEIKIMO ALGORITMAS

 (sudarytas vadovaujantis  Privalomo ikimokyklinio ugdymo nustatymo ir skyrimo tvarkos aprašu, Vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymu, Švietimo įstatymu ir kt. norminiais teisės aktais)

Savivaldybės administracija gauna prašymą dėl privalomo ikimokyklinio ugdymo (toliau - PIU) skyrimo vaikui (prašymą teikti gali šeima, specialistai dirbantys su šeima, ugdymo įstaiga ir kt.)
PIU pradedamas teikti per penkias darbo dienas nuo savivaldybės mero sprendimo priėmimo dienos. Jei dėl objektyvių priežasčių privalomo ikimokyklinio ugdymo per nurodytą terminą negalima suteikti, PIU pradedamas teikti ne vėliau kaip per 20 darbo dienų nuo savivaldybės mero  sprendimo priėmimo dienos. Karantino metu atsižvelgiama į Vyriausybės nutarimus.
Savivaldybės meras priima sprendimą dėl PIU skyrimo vaikui

VGK teikia Savivaldybės merui siūlymą dėl PIU skyrimo vaikui
Organizuojamas Savivaldybės administracijos vaiko gerovės komisijos (toliau – VGK) posėdis






Sprendimas ir kiti dokumentai išsiunčiami ugdymo įstaigai per 3 d.d. 
Sprendime nurodoma: vaikas, jo atstovai pagal įstatymą, ugdymo įstaiga, lankymo laikotarpis (valandos per dieną ( gali būti - dienos per savaitę); bendra trukmė)






Įstaigos Vaiko gerovės komisija visą ugdymo laikotarpį vykdo vaiko, kuriam yra paskirtas PIU, ugdymo stebėseną ir apibendrintą informaciją teikia savivaldybės administracijos Komisijai, kuri analizuoja gautą informaciją ir teikia siūlymus savivaldybės merui  dėl privalomo ikimokyklinio ugdymo vykdymo eigos (tęsti/nutraukti paslaugą).








Kiti faktai (atostogos, pavėžėjimas ir kt.): 
· https://www.smm.lt/web/lt/smm-svietimas/svietimo-sistema-ikimokyklinis-ugdymas/vaiku-priemimas ) nurodomi sutartyje su ugdymo įstaiga (Švietimo įstatymo 45 straipsnis „Mokinio ir švietimo teikėjo susitarimai“). Lietuvos Respublikos teisės aktuose nėra įtvirtintas draudimas vaikams atostogauti. Lietuvos Respublikos vaiko teisių apsaugos pagrindų įstatymo 18 straipsnyje yra numatyta Vaiko teisė į saviraiškos laisvę, poilsį ir laisvalaikį. Vaikas turi teisę atostogauti, net jeigu jam paskirtas privalomas ikimokyklinis ugdymas.
· Vaiko tėvai (globėjai) privalo užtikrinti vaiko punktualų, reguliarų įstaigos lankymą (jei vaikas negali atvykti į įstaigą, nedelsiant turi informuoti įstaigą) ir kitų mokymo sutartyje nurodytų pareigų vykdymą. Tėvų (globėjų, rūpintojų) su vaiko ugdymu susijusios pareigos yra numatytos LR Švietimo įstatymo 47 straipsnio 2 dalyje ir privalomo ikimokyklinio ugdymo nustatymo ir skyrimo tvarkos aprašo 13 punkte. Jeigu vaikas, kuriam paskirtas privalomas ikimokyklinis ugdymas nelanko ugdymo įstaigos ir apie tai nepraneša, ignoruoja administraciją:
1. Ugdymo įstaigos administracija informuoja tarpinstitucinio bendradarbiavimo koordinatorių ir specialistus, dirbančius su šeima (atvejo vadybininką ir socialinį darbuotoją). Aiškinamasi situacija, ieškoma pagalbos šeimai.
2. Tėvai, įgyvendindami vaiko teisę į mokslą (ugdymą), turi laikytis nustatytų pareigų bei užtikrinti, jog nebūtų sudarytos sąlygos vaiko teisės į mokslą pažeidimui. Tėvams, nesilaikantiems nustatytų pareigų užtikrinti tinkamo vaiko teisės į mokslą įgyvendinimo ir (ar) kitaip pažeidžiantiems vaiko teises, gali būti taikoma teisės aktuose nustatyta atsakomybė. Jeigu šeima nebendradarbiauja, piktybiškai ignoruoja administraciją ir specialistus, dirbančius su šeima – informuojamas Vaiko teisių apsaugos skyrius Kaišiadorių rajone dėl administracinio poveikio priemonės.

